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Az elnök emberei
Nyíregyházán indult a szocialista roadshow

Gyurcsány az SZDSZ-frakciónál

Nincs még egyetértés az adócsökkentésről és a magasabb jövedelműek terheinek növeléséről

Mindenki olyan vidám volt az MSZP or­
szágos elnökjelöltjeinek tegnap esti nyír­
egyházi bemutatkozóján, mintha a párt 
ezekben a hetekben nem is a történeté­
nek egyik legsúlyosabb népszerűség- 
vesztését élte volna át. A szabolcsi, haj­
dú-bihari és borsodi MSZP-tagság előtt 
Hiller István, Jánosi György, Lamperth Mó­
nika és Szekeres Imre személyesen mutat­
kozott be, míg a távol lévő Toller László 
maga helyett videóüzenetet küldött. Az 
volt a közös a jelöltekben, hogy mind­
egyikük folyton mosolygott, és a „Dön­
töttünk, változunk" felirattal ellátott 
pulpitusról derűsen és biztatóan tekin­
tett a tagságra. Szekszárdon születtem, 
mondta Jánosi György, mire Szekeres 
Imre így viccelődött: színésznőt szeret­
tem. Ezen mindenki nevetett, meg is je­
gyezte a műsorvezető, hogy olyan ez a 
fórum, mint a Nyíregyházán éppen 
most zajló színházi VIDOR Fesztivál.

Sorsolással döntötték el, hogy ki kez­
di a programbeszédet. A szerencse első­
nek Jánosi György választmányi elnök­
nek kedvezett, aki azt mondta: gyökeres 
változásra van szükség a kormányzat és 
a párt munkájában, mert -  mint fogal­
mazott -  elveszítettük a baloldali arcot. 
Aztán drámai hangot ütött meg, mond­
ván, hogy miután „Kovács Laci félig 
Brüsszelben van, Medgyessy Péter pe­
dig távozott a játéktérről, a párt magára

Ez egy lefutott meccs 
-  mondta az egyik 
szabolcsi párttag, 
és a mellette álló 

hajdúságiak lelkesen 
bólogattak.

maradt". Hozzátette: óvakodni kell a 
messiásváró hangulattól, mert most jó­
zanságra és higgadtságra van szükség. 
Őt Toller László pécsi polgármester kö­
vette felvételről, aki azt hangsúlyozta, 
hogy újra meg kell találni a hangot az 
emberekkel. Mint mondta, a kormány­
zati munka árnyékában úgy tűnik, mint­
ha a párt nem is létezne, de ezen változ­
tatni kell, és el kell érni azt is, hogy a 
pártvezetés valódi kontrollja legyen a 
kormánynak. Szekeres Imre követke­
zett, aki az esélyegyenlőség biztosítását 
és a szociális rászorultság kérdéskörét 
feszegette, mondván, hogy olyan balol­
dali programot kell alkotni, amely min­
den magyar emberhez szól, és a balolda­

li értékekre támaszkodva ad hiteles vá­
laszt az ország legfontosabb problémái­
ra. Ezután Lamperth Mónika belügymi­
niszter vázolta a programját, amely a lét- 
biztonság, jogbiztonság és közbiztonság 
megteremtésének hármas jelszavára 
épült. Mint mondta, a történet nemcsak 
az elnökválasztásról szól, hanem arról, 
hogy a párt képes lesz-e megnyerni a
2006-os választást. Ezért arra az ünnepé­
lyes fogadalomtételre kérte a mellette 
helyet foglaló aspiránsokat, hogy bárki 
nyer is közülük, támogatni fogják az új 
elnököt. Lamperth végül így fogalma­
zott: erős elnökre, okos választmányra 
és lelkes tagságra van szükség. A sort 
Hiller István kulturális miniszter zárta, 
aki azt mondta: itt a nemzedékváltás 
ideje, felelősséget kell ruházni a fiata­
labb korosztályra az MSZP-ben. Hiller 
szerint nyitott, érthető, fegyelmezett és 
szerethető pártot kell csinálni. így fogal­
mazott: a belső vitákra szükség van, de 
ha döntés született, mindenkinek 
ugyanazt az álláspontot kell képviselnie. 
Hozzátette: mindenki mondja azt, hogy 
Á vagy pedig hallgasson.

A fórum során a tagság reakciójából 
következeim lehetett arra, hogy Borsod, 
Szabolcs és Hajdú-Bihar jelen lévő szoci­
alistái kit támogatnak az elnökjelöltek 
közül. Nos a legnagyobb tapsot Hiller 
István kapta, akit hosszasan és lelkesen 
megtapsoltak, amihez a másik négy je­
lölt igyekezett jó képet vágni, egyedül 
mintha Jánosi arca nyúlt volna meg kis­
sé. Feltűnő volt, hogy Szekeres Imre egy­
általán nem kapott tapsot, amikor a pul­
pitusra lépett, igaz, pár perccel később 
mégiscsak hangos tetszést aratott, ami­
kor bejelentette: a kedvenc étele a szat­
mári cinke, és most van a születésnapja.

Kint a folyosón a résztvevőkkel foly­
tatott beszélgetések során többen elárul­
ták: úgy néz ki, hogy ebben a régióban a 
legtöbb párttag Hiller István mögött áll.

-  Ez egy lefutott meccs -  mondta az 
egyik szabolcsi párttag, és a mellette álló 
hajdúságiak lelkesen bólogattak. Mint 
mondták, a kérdés nem is az, hogy ki 
lesz a pártelnök, merthogy biztosan 
Hiller lesz, a kérdés inkább az, hogy kik 
lesznek az elnök emberei az országos el­
nökségben. Többen felvetették, hogy jó 
volna, ha az elnökség tagjaira zárt listá­
kon lehetne szavazni annak érdekében, 
hogy az elnökségbe csak az adott elnök­
höz hű emberek kerüljenek be.

A szocialista roadshow folytatódik: az 
aspiránsok a következő napokban az or­
szág minden régiójában bemutatkoz­
nak.

Kácsor Zsolt

Gyurcsány Ferenc, a koalíciós pártok mi­
niszterelnök-jelöltje is részt vett az 
SZDSZ parlamenti frakciójának kétna­
pos, velencei tanácskozásának első esté­
jén. A zárt ajtók mögött tartott megbe­
széléséről lapzártánkig nem szivárogtak 
ki részletek. Arra ugyanakkor nem lehet 
számítani, hogy Gyurcsány már a kész 
kormánylistával érkezett a szabad de­
mokratákhoz, a személyi kérdésekkel 
ugyanis a miniszterelnök-jelölt csak a 
hónap végén kíván foglalkozni. Gyur- 
csánnyal együtt érkezett Kiss Péter kan­
celláriaminiszter és Draskovics Tibor 
pénzügyminiszter, hiszen a miniszterek 
kinevezésénél szorosabb a határideje a 
jövő évi adótörvények és költségvetés 
benyújtásának, amelyek szintén tarto-

A Fővárosi ítélőtábla tegnapi ítéletével 
jogerősen 300 ezer forintos kártérítésre 
kötelezte Eörsi Istvánt, mert megsértette 
Schmidt Mária történésznek, a Terror Há­
za főigazgatójának jó hírnév védelmé­
hez fűződő személyiségi jogait.

A pereskedést a holokauszt rela- 
tivizáíásával kapcsolatos vita előzte 
meg. Korábban Schmidt Mária meghív­
ta Magyarországra Ernst Nolte német 
történészt, akinek a zsidóság kiirtásáról 
vallott nézetei széles körben vitatottak 
a világon. Nolte kifejtette: „Bizonyos 
szempontból értékelni lehet azt is, hogy 
a náci koncentrációs táborokban a gáz­
kamrákban az áldozatok rövid idő alatt 
meghaltak". A kijelentés kapcsán az 
Elet és Irodalomban (ÉS) egy

gatnak még feszültséget a koalíciós vi­
szonyban. Bár közeledtek az álláspon­
tok, egyelőre nincs megállapodás az ér­
zékelhető adócsökkentést követelő sza­
bad demokraták, illetve a legmagasabb 
jövedelműek terheit növelni kívánó szo­
cialisták között. Az SZDSZ nem támogat 
semmilyen új adót sem, ugyanakkor a 
rekordnagyságú államháztartási hiány­
ra tekintettel várhatóan belemennek egy 
kevésbé radikális adócsökkentésbe. Er­
ről és a költségvetés részleteiről is ta­
nácskoznak majd ma a Pénzügyminisz­
térium szakértőivel.

Az SZDSZ-frakció megvitatja a mi­
niszterelnök-csere apropóján átdolgo­
zásra elővett kormányprogramot is. A 
szabad demokraták számára legfonto-

holokauszt-túlélő olvasói levelében azt 
javasolta Nolté-nek és őt vendégül látó 
főigazgatónak: személyesen kipróbál­
hatnák, hogy meddig szenvedtek az 
áldozatok a gázkamrában. Válaszként 
ugyancsak az ÉS hasábjain Schmidt 
Mária történész kollégájával, Gerő And­
rással kifejtették: egykor a nácik küldtek 
embereket a gázkamrába, s aki ugyan­
ezt javasolja, vagy akarja tenni, az is 
náci.

Ekkor kapcsolódott be a vitába Eörsi 
István író, aki a Schmidt-Gerő kettőst 
„bizniszértelmiségi pártholdudvaronc- 
nak" nevezte. Az egyre keményedő po­
lémiában Eörsi Schmidt Máriát törté­
nelemhamisításra specializálódott üz­
letasszonynak minősítette, s azt írta ró-

sabbnak ítélt kérdések az adócsökkentés 
mellett az egészségügy reformja a ma­
gánbiztosítók bevonásával és a kistérsé­
gi együttműködések támogatása. Úgy 
tudjuk, vannak elképzelések arról, hogy 
a koalíciós egyeztetéseken egy csomag­
ban kellene kezelni a kormányátalakí­
tással kapcsolatos kérdéseket olyan sze­
mélyi kérdésekkel, mint az alkotmány- 
búák megválasztása vagy a jövő évi ál­
lamfőválasztás. Ennek esélye azonban 
minimális. Az SZDSZ ugyanis ragaszko­
dik ahhoz, hogy a köztársasági elnöki 
széket olyan köztiszteletnek örvendő 
személy foglalja el, aki nem pártpoliti­
kus. így nem lehet része egy pártok köz­
ti személyi alkudozásnak.

H. Z.

la, hogy közéletünk jobboldalának leg- 
züllöttebb figurája. Elsőfokú ítéletében 
a Fővárosi Bíróság a „züllött" megfo­
galmazást indokolatlanul sértő, bántó, 
megalázó fordulatnak találta, emiatt 
150 ezer forintos nem vagyoni kár meg­
fizetésére kötelezte a közírót. A szemé­
lyiségi jogi per fellebbezések folytán 
került a Fővárosi ítélőtáblára, ahol csü­
törtökön úgy döntöttek: a keresetben 
kifogásolt „történelemhamisításra spe­
cializálódott üzletasszony" kitétel is 
sérti a jó hírnévhez fűződő személyisé­
gi jogokat, továbbá felemelték a kártérí­
tés összegét 300 ezer forintra. A főigaz­
gató eredetileg félmilliós erkölcsi elég­
tétel megítélését kérte a bíróságtól.

Kunstár Csaba
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Schmidt Mária pert nyert

Friderikusz haragos búcsúja
Elfogadta Friderikusz Sándor felmondását 
a Magyar Televízió vezetése. A búcsú ko­
rántsem sikerült barátságosra: az MTV 
közleményben sok sikert kívánt 
Friderikusz további pályafutásához, ám 
arra is utalnak, hogy augusztus óta belső 
vizsgálat folyik „A szólás szabadsága cí­
mű műsor előállítása során tapasztalt je­
lentős túlköltések okainak feltárására".

Friderikusz kedden levélben bontotta 
fel a szerződését, mert hosszas egyezteté­
sek után sem indíthatta napi félórás mű­
sorát. Ezt az MTV közleményében úgy 
kommentálta, hogy Friderikusznak joga 
van ahhoz, hogy távozzon, ha „nem kap­
ja meg az általa kinézett műsorsáv", az 
Este politikai háttérmagazin helyét. Ám 
az MTV vezetése sem kötelezhető olyan 
műsorok megvásárlására, „amelyekre a

műsorvezető által diktált feltételek mel­
lett nincs szüksége".

Friderikusz válaszközleménye szerint 
„egyszerűen nem igaz", hogy az új mű­
sora érdekében diktátumokat fogalma­
zott volna meg. „Szomorú vagyok, hogy 
Rudi Zoltán, az MTV elnöke ahelyett, 
hogy nyugodtan tudomásul venné dön­
tésemet, alantas eszközökhöz folyamo­
dik" -  utal az MTV által megpendített 
pénzügyi vizsgálatra. Úgy tudjuk, a fél­
évi kontroll állapított meg kilencmillió 
forintos kerettúllépését. Friderikusz em­
lékeztet arra, hogy A szólás szabadsága 
tavaly június óta az MTV belső gyártású 
műsora. „Semmi közöm a gazdálkodás­
hoz, mint ahogy Krizsó Szilvia sem felel az 
Este kasszájáért, vagy Páljfy István sem a 
TV-Híradó pénzügyeiért" -  szögezi le

Friderikusz, aki másodszor távozik az 
MTV-től. A műsorvezető korábban dol­
gozott a TV 2-nél és az RTL Klubnál is, 
ám nem valószínű, hogy visszatér vala­
melyikhez. Különösen az RTL esetében 
minimális ennek az esélye, hiszen a csa­
tornával perben áll. Egy vita miatt nem 
adta le a Meglepő és mulatságos aktuális 
adásának kazettáját, ezért megváltak tő­
le, és szerződésszegéssel okozott kár mi­
att pert indítottak. A bíróság közbenső 
ítélettel úgy döntött, hogy a kárigény 
jogos, s a felkért szakértő a közelmúltban 
200 millió forint körüli igényt látott meg­
alapozottnak.

Friderikusz felmondása nem azonnali 
hatályú, október 8-ig vezeti A szólás sza­
badságát.

H. Z.
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R Ö V I D E N

GYANÚS FŐVÁROSI 
TENDER?
Vizsgálatot kért csütörtöki ülésén 
a Fővárosi Közgyűlés közbeszer­
zési bizottsága a főpolgármester­
től, mivel egy 120 millió forintos 
tendernél felmerült a gyanú, 
hogy sérült az eljárás titkossága. 
Deák András (MKDSZ) bizottsági 
elnök lapunknak elmondta: az 
egy hete elnapolt ügyben, a Baj- 
csy-Zsilinszky Kórház tízmilliárd 
forintos rekonstrukciójának ré­
szét képező orvosi gázellátási 
projekt közbeszerzésében felme­
rült a titoksérelem gyanúja. A Fő­

polgármesteri Hivatal jogi szakér­
tőjének véleménye alapján azon­
ban mégis eredményt hirdetett a 
közbeszerzési bizottság: így az ol­
csóbb, valamivel több mint 120 
millió forintos ajánlat nyert a két­
millió forinttal drágábbal szem­
ben. (S. G.)

FEJLESZTÉSEK 
AZ ESÉLYEGYENLŐSÉGÉRT
A Foglalkoztatáspolitikai és Mun­
kaügyi Minisztérium pályázatot írt 
ki a fogyatékkal élők jobb tájéko­
zódásának segítésére -  közölte 
Burány Sándor miniszter. A me­

gyei munkaügyi központok, a re­
gionális munkaerő-fejlesztő in­
tézmények október 10-ig pályáz­
hatnak. A támogatásra felosztha­
tó keret 49 millió forint, egy pá­
lyázó legfeljebb ötmillió forint tá­
mogatást nyerhet el. (MTI)

271 MILLIÓ FORINT 
A HAJLÉKTALANOKNAK
Az Összefogás a Budapesti La- 
kástalanokért és Hajléktalan Em­
berekért Közalapítvány pályáza­
tának eredményeként 271 millió 
forint támogatást osztanak szét 
Budapest hajléktalanellátó szer­

vezetei között -  közölte Demszky 
Gábor, a közalapítvány alapító 
tagja csütörtökön. A főpolgár­
mester elmondta, hogy az Össze­
fogás közalapítvány *■ az 
Egészségyügyi, Szociális és Csa­
ládügyi Minisztérium, valamint a 
fővárosi önkormányzat megbízá­
sából -  az idén először hirdetett 
egyesített pályázatot a fővárosi és 
Pest megyei hajléktalanellátás tá­
mogatására. Az egyesített pályá­
zat által a folyamat gyorsabban 
haladhat, és összehangolhatók a 
téli és egész évben működő 
programok. (MTI)
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